

年底前一张社保卡刷遍全市定点医院

看病挂号、问诊、取药、缴费一卡搞定,无需额外办理就诊卡

本报讯 即日起,河南省人民医院在全市率先启用社保卡“一卡通”服务,这意味着省会医保参保患者就诊时无需额外办理就诊卡,只需持本人社会保障卡,就可以完成挂号、就诊、取药、检查、结算等全流程就诊服务。记者昨日从郑州市人社局获悉,这一全新的便民服务将逐步在全市推广,计划在年底前实现一张“社保卡”刷遍省会定点医疗机构。郑报融媒记者 王红

新业务开通后,患者就医时,只需要持社保卡在省人民医院自助服务终端或者门诊窗口开通医院就诊服务功能,此后在医院看病只需要携带一张社保卡,就可以进行挂号、就医、取药、刷卡结算等业务,无需额外办理就诊卡。不仅如此,借助支付宝、微信和郑州人社基础库的实名信息,凡是绑定过电子社保卡的郑州市参保用户,还可以在省医微信公众号或者支付宝生活号上直接在线建档,即时生成一个电子就诊卡,医院通过

扫码枪完成对就医患者的身份识别,从而实现患者无需持社保卡、通过手机就可以完成所有的诊疗流程。

据介绍,这一全新的诊疗服务将逐步在全市医保定点医院推广应用,按照计划,年底前实现一张社保卡刷遍定点医院。需要提醒的是,若参保人员尚未将老版医保卡更换为全省统一的标准版社会保障卡,因旧卡功能所限,将不能享受社保卡“一卡通”服务,提醒相关人员尽早前往社保办事机构置换新卡。

我省就业形势分析报告出炉 去年全省城镇新增就业144.21万人 今年将实现经济增长与就业扩大良性互动

本报讯 就业是最大的民生。昨日,省人社厅公布《河南省就业形势分析报告》,全省就业规模不断扩大,就业结构更趋合理。其中,全省新增转移就业总量全国第一。郑报融媒记者 王红

全省新增转移就业总量全国第一

统计显示,近年来,全省各级、各有关部门多方拓展就业渠道,保持了城乡就业平稳增长。

2012~2016年,全省城乡就业人数由**6288万人**增加到**6726万人**。

十八大以来,我省每年城镇新增就业保持在**140万人**以上,累计新增**721.11万人**,占全国**1/10**;新增农村劳动力转移就业累计**369万人**,全省新增转移就业总量达**2939万人**,居全国第一,其中,省内就业**1762万人**,占**60%**,省外转移**1177万人**,占**40%**,持续保持省内转移人数超过省外就业的良好势头。

其间,我省城乡就业格局发生重大变化。2014年我省城镇从业人员数量首次超过乡村。

截至2016年底,全省城镇从业人员数量达**3480万人**(其中,城镇就业人数为**1924万人**,在乡以外稳定就业的农民工数量为**1556万人**),占全省城乡从业人员总量**6726万人**的**51.74%**,城镇成为吸纳就业的主区域。

贫困劳动力转移就业101.1万

作为人口大省、劳务输出大省,我省持续开展“春风行动”,积极为农民工提供就业岗位、技能培训、创业扶持等服务,每年新增农村劳动力转移就业60万人以上,促进农村劳动力就地就近就业和有序外出。切实做好农村贫困劳动力就业工作,累计建档立卡贫困劳动力135.8万人;实行创业扶贫、培训扶贫、就业扶贫、助企扶贫等措施,组织贫困劳动力技能培训14万人次,实现转移就业101.1万人,其中,人社部门帮扶就业43.4万人,为全省脱贫攻坚做出积极贡献。

针对高校毕业生为重点的青年群

体就业,我省强力推进“高校毕业生就业创业促进计划”,实施“政府购岗”“三支一扶”等项目,组织高校毕业生与产业集聚区岗位对接洽谈。截至2017年底,五年累计实现高校毕业生就业224.36万人,确保了高校毕业生就业水平同比不降低。

针对困难群体就业,我省强化“政策托底”责任,引导企事业单位开发保安、保洁、保绿等公益性岗位安置就业困难人员,每年失业人员再就业45万人以上,就业困难人员实现就业19万人以上,确保了零就业家庭动态清零。

累计发放创业担保贷款603.7亿

为充分发挥创业带动就业的倍增效应,我持续优化创业环境,加大创业能力和意识培训,培育更多创业主体,累计开展创业培训90.32万人以上。累计发放创业担保贷款603.7亿元,连续多年居全国前列,帮助75.4万人实现创业,带动就业238.5万人。

我省强力推进农民工等返乡下乡创业,搭建农民工返乡创业平台和载体。设立农民工返乡创业投资基金,首期规模50亿元,省财政出资5亿元已经到

位。个体工商户和私营企业带动就业年均增长30%以上,中小微企业从业人员数量达到1323万人,有力保障和促进了就业。

此外,企业用工行为日益规范,全省企业劳动合同签订率保持在95%以上,克扣拖欠农民工工资现象得到遏制,劳动者权益得到维护。社会保障体系不断完善,养老保险、医疗保险覆盖率98%以上,失业保险、工伤保险、生育保险实现制度全覆盖。

今年实现经济增长与就业扩大良性互动

去年,全省全年城镇新增就业144.21万人,失业人员再就业43.98万人,就业困难人员实现就业17万人,去产能分流人员3.24万人,均提前完成年度目标任务。

今年,我省将进一步完善就业创业政策,综合运用财政、金融、商贸、产业等各种经济调节政策促进就业,特别要在与宏观政策协同、支持和鼓励新兴产业新模式新业态等发展上加大创新力度,着力提高就业创业政策的集合度,实现经济增长与就业扩大的良性互动。

我省将突出抓好青年等重点群体就业,重点做好高校毕业生等青年就业、农村劳动力转移就业,妥善安置去产能分流

职工,兜牢就业重点线和托底线。聚焦关键,紧盯难点,加强研判,防控风险,确保不发生规模性失业、不发生影响社会稳定的重大事件。

书法名家 义写春联送祝福

本报讯 春节越来越近,年味儿也越来越浓。昨日下午,市文联书协组织书法名家走进市政协机关义写春联。市政协副主席吴晓君参加活动。

活动现场气氛热烈,墨香四溢,14位书法家挥毫泼墨,笔走龙蛇,将心底的美好祝愿化作一张张寓意吉祥的书法作品,一副副平安和谐、吉祥如意、张张饱含真情的福字,带着挥别鸡年、喜迎狗年,辞旧迎新的美好祝愿,为即将来临的春节增添了浓浓的喜庆氛围。

此次活动市文联书法家共为机关干部义写春联100多副,为市政协机关干部送去新春的祝福,受到了机关干部和书法爱好者的热烈欢迎和好评。

郑报融媒记者 李爱琴

